

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 DE 1949 23 JUNIO

REPORTAJE LOCAL

Las Damas de la Caridad de Guadalajara

Ayuda del Gobernador Civil, de los párrocos y de Acción Católica

En las tres parroquias de nuestra capital, bajo la dirección de los párrocos y la del director general de las Asociaciones de Damas de la Caridad, padre Enrique Albiol, funcionan estas asociaciones que, calladamente, realizan una labor extraordinaria en beneficio de todos los pobres de Guadalajara.

Hemos visitado a una de las presidentas, doña Dora R. de Herrero, de la parroquia de Santiago, con el fin de que nos explicase las actividades que estas asociaciones realizan.

La señora de Herrero figura en cuadro de honor, con las señoritas Asunción Pérez Corral y Manolita Blas Muñoz, presidentas de San Nicolás y Santa María, respectivamente. Entre las tres; no hemos elegido una presidenta, ha sido la primera que encontramos en nuestro deseo de dar a conocer a los lectores una asociación cuya existencia pasa inadvertida. Pero la señora de Herrero apenas contesta a nuestras preguntas por un exceso de modestia, y nos vemos obligados a conseguir los datos deseados de un modo indirecto.

En las tres parroquias, las Damas de la Caridad en estrecha colaboración con el secretario de Acción Católica, se ocupan de socorrer a los pobres vergonzantes, viudas, enfermos y necesitados en general. A unos les pagan el suministro semanal de Abastos; a otros, les facilitan dinero, y a los más, leche y medicinas, aparte de ropas y calzado, vales de suministros extraordinarios que, en fechas señaladas, proporcionan a las Damas el Gobernador Civil, etcétera, etcétera.

En las fiestas de San Vicente de Paul y de Santa Luisa de Marillac, las asociadas celebran con sus pobres socorridos actos religiosos y des pues les ofrecen comidas y donativos extraordinarios de las cantidades que ellas mismas recaudan.

Visitas domiciliarias a pobres y enfermos

Las tres asociaciones de nuestra capital han gastado en sus diversas limosnas durante el último año cerca de 15.000 pesetas. Las mismas asociadas visitan a los pobres y a los enfermos en sus mismos domicilios, se enteran de sus necesidades

y procuran remediarlos en todo, lo que les es posible. También visitan a los enfermos hospitalizados en el "Artiz de Zárate", que no tienen familiares o amigos; antes había alguno de estos enfermos que veía cómo sus compañeros de sala recibían el consuelo y los obsequios de familiares o amigos, sin que ellos tuvieran este sedante para sus dolores, hoy las Damas de la Caridad suplen esta falta y visitan a sus enfermos hospitalizados a la misma hora del público, acompañándoles mientras se lo permiten; además les llevan también pequeños caprichos o artículos que sobrepasan lo necesario que les proporciona el establecimiento.

Esta es, a grandes rasgos, la labor que realizan en nuestra capital las Damas de la Caridad, cuyo reglamento fué dictado por San Vicente de Paul, siendo párroco de Chatl-

lón, el día 8 de diciembre de 1617; no tardaron mucho en extenderse por todo el mundo las asociaciones bajo la inspección general de la que más tarde subiría a los altares con el nombre de Santa Luisa de Marillac. En Guadalajara ha enraizado la institución, gracias al entusiasmo de sus tres párrocos, de las presidentas parroquiales y de todas sus asociadas, asistidas por los secretariados de Caridad de Acción Católica y, muy especialmente, por el Gobernador Civil, señor Casas Fernández, que ejerce también la caridad a través de la Asociación de las Damas seguidoras de San Vicente y Santa Luisa.

Y ahora, que nos perdone el lector si nos ha contagiado el tema, y terminamos pidiendo a todos su obolo para los pobres de las Damas de la Caridad!

S. M. M.

DE LA PROVINCIA

JOVENCITO Y CON RELOJ

YUNQUERA DE HENARES.—El vecino de esta localidad don Guaberto Elvira Avelleira denunció ante la Guardia Civil la sustracción de un reloj de pulsera, valorado en 800 pesetas, que le había desaparecido de su domicilio.

La Guardia Civil hizo las pesquisas correspondientes, y a las pocas horas detuvo en la carretera al joven de diecisiete años Joaquín Sancho Alvarez, al que le fué ocupado el reloj.

El detenido declaró que se encontraba escapado del domicilio de sus padres, en Barcelona, donde era objeto de malos tratos, y que había llegado a Yunquera implorando la caridad. A la vivienda del señor Elvira Avelleira se acercó para pedir, y encontrando la puerta abierta y la casa sola, entró, hallando el reloj sobre la mesilla de noche de la alcoba.

Sancho Alvarez fué puesto a disposición del juez de la localidad, con el reloj.—CORRESPONSAL.

Aunque era madera blanda

SAN ANDRES DE CONGOSTO.—Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente Juan

Clemente, Dionisio Pérez Gil y Santiago Hidalgo Pascual, autores de la sustracción de madera de chopo propiedad de don Leandro Magro Esteras.—CORRESPONSAL.

MIRADERO

UN poeta, Fernando Allué, va a hacer su ingreso en la Real Academia toledana de Bellas Artes. Todavía hay poetas en el mundo, como todavía hay amapolas en los trigales. ¿A qué los poetas en la vida, cada día más utilitaria y materialista?... ¿Y a qué las amapolas en las tierras paniegas, cada vez más envanecidas de su valor nutricional?... Cosas de la divina sabiduría providente. Cosas del que, al crearlo todo, ennoblecía lo útil con lo bello; e hizo el verso exaltador del ungüento oloroso de María en casa de la ajetreada Marta; y poetizó a los lirios del valle, que no hilan ni trabajan, pero cantan la gloria de Dios. "Podrá no haber poetas, pero siempre—¡habrá poesía!", afirmaba Bécquer. ¿Y por qué, de haber siempre poesía, no ha de haber siempre poetas? Siempre, sí, habrá hombres-amapolas entre los hombres-espigas, siquiera los suficientes para salpicar de gayo color espiritualista el tono monótono y materializado de la vida.

UN poeta en Toledo tiene que sentirse como el pez en el agua. Si el poeta no es toledano, con mayor motivo. Así como no hoy hombre grande para su ayuda de cámara, tampoco suele haber grandeza histórica, ni artística, ni poética para el que está embebido en ella. Si la reconoce, no la siente; si la comprende, no le emociona; si llama a su musa, no le inspira. Ha de perder su familiaridad con el ambiente para amarla a fondo; alejarse de la fontana para sentir la sed de su linfa refrigerante. Para el hombre de la montaña, la montaña es abrupta, pedregosa y dura; para el viajero que la columbra a distancia, es suave y azul cual bella odalisca envuelta en tules. Fueron poetas extraños los que mejor lirismo hicieron de Toledo—Lope, Tirso, Bécquer, Zorrilla—, como fueron extraños artistas los que mejor libaron en sus esen-

Mañana se celebra en Puente del Arzobispo la Feria de San Juan

Caravanas de gitanos toledanos y extremeños se concentran esta noche junto al Tajo para "mojar la tralla"

PUENTE DEL ARZOBISPO.—Reminiscencia única de los famosos mercados francos de Puente del Arzobispo, aunque ya sin privilegio, es la feria de San Juan, que invariablemente, a través de los siglos, se celebra en la villa el día 24 de junio. Extraordinaria es la afluencia de público a la villa en estos días de su tradicional feria, con ganado de todas clases, aperos de labor, guarnicionería, labores primorosos de Guadalupe en cobre, chucherías, juguetes y diversiones de gente menuda.

Las transacciones que se realizan en ese día sobrepasan el millón de pesetas, viviendo la vida su vida más intensa y ofreciéndonos los alfares en los días que preceden a la feria un espectáculo delumbrador de su incansable actividad. Todos ellos cantan como en ninguna época del año un inintermitido cántico a su arte, ofreciendo al visitante un centro enorme de industria floreciente con las innumerables espirales de humo con su colorido y olor peculiar, que sus hornos lanzan al espacio sin interrupción.

Como nota típica de la feria destaca la tradición de que cuantos a la villa acuden en ese día, compran el cantarito y lo llenan de cerezas para obsequiar a los suyos al regreso. Existe una plazuela destinada exclusivamente a la venta de esta exquisita y sabrosa fruta. Tampoco pueden olvidarse los feriantes de los ajos para sus amas de casa, pues es cosa obligada al igual que las cerezas y el cantarito. Los ajos han dado lugar a que la calle más antigua de la villa, que lleva el nombre de su fundador, se la conozca popularmente por la calle de los Ajos, por las ingentes piras de tal mercancía que en dicha calle se almacenan en estos días.

Otra nota exclusiva la dan igual-



Picota, en Puente del Arzobispo

mente las interminables caravanas de gitanos toledanos y extremeños que, invariablemente acuden a la feria de San Juan de Puente del Arzobispo, a través de los siglos, y que con sus cánticos y bailes inimitables para otra raza, ya nos obligarán a olvidar el sueño hasta el día 26. Todos los años viene alguna pareja enamorada de jóvenes gitanillos a San Juan para celebrar sus bodas la vispera, y terminada su ceremonia y a las doce en punto de la noche, la caravana de gitanos se dirige por la calle de los Ajos hacia las aguas del Tajo, y cabe el puente ejecutan el rito secular de mojar la tralla o vara, a fin de tener suerte en el trato al siguiente día, requisito éste "sine qua non".

Todo es júbilo y alegría sana en estos días, viviendo la villa sus mejores días del año, recreada por los innumerables festejos que sus autoridades y Comisión le proporcionan. Y no podemos dejar de consignar la magna obra que las dignísimas autoridades están llevando a cabo para el honor del arte único y preciadísimo de la villa: la creación de la Escuela de Aprendices de Cerámica. Quisiéramos hacer llegar a la conciencia de todas nuestras autoridades, la más asidua constancia en este esfuerzo, sin desmayar nunca ante las dificultades para conseguir una escuela perfecta, dignamente representada y dirigida, de acuerdo con los alfareros que poseen el secreto verdadero y único del arte peculiar, única forma de no incurrir en una errónea interpretación de verdadero arte y colorido de la cerámica de Puente del Arzobispo por parte de los jóvenes aprendices. Ellos han de ser el día de mañana los continuadores de este arte secular, y todo cuanto se haga y se trabaje para conseguir que sean dignos continuadores, nos ha de parecer poco.

Además de la escuela están llevando a cabo nuestras autoridades la construcción del hogar del Productor, que habrán de terminar en un plazo mínimo de tres meses. Constará de dos plantas. En la baja se instalarán los despachos, biblioteca y conserjería con los servicios necesarios. En la alta un amplio salón y varias salas para juegos.

SE VENDE

en Oropesa una casa calle céntrica con capacidad para cualquier industria. Para tratar: casa de don Jesús Cubero, en dicho pueblo.

mo "Toledo y el Tajo", "Los artificios del agua", "La pérdida de España", "Mío Cid en Toledo", "La Judía Ferosa" y "La Descensión de Nuestra Señora". Una amapola encendida de escarlata entre el moreno y monótono trigal más utilitario hoy que nunca.

Onomástica del Gobernador Civil y boda de su hija María Jesús

Coincidiendo con la onomástica del Gobernador Civil, mañana se celebrará, a las isete de la tarde, en la iglesia del Fuerte de San Francisco, la boda de su hija mayor, señorita María Jesús Casas Medina, con el abogado don José López.

Por ambos motivos, este año más que ningún otro, los señores de Casas Fernández recibirán mañana las muestras de cariño de las que son objeto día a día, como exponente del agradecimiento que todos los habitantes de la provincia deben a nuestra primera autoridad por sus desvelos y preocupaciones hacia todos y cada uno de los pueblos y sus problemas.

A las felicitaciones de la provincia se unirán las de sus numerosas amistades de toda España, y de

altas jerarquías del Estado, de las cuales posiblemente asistan algunas a la solemne ceremonia.

EL ALCAZAR, que sigue paso a paso con admiración la labor que realiza por los intereses de la provincia el señor Casas Fernández, reitera una vez más al Gobernador civil su inquebrantable adhesión, deseándole todo género de felicidades, tanto a él como a su distinguida familia y, especialmente, a los desposados, para los que adelantamos una sincera y cordial enhorabuena.

Además del Gobernador Civil celebran mañana su onomástica el no; señores Saén, Perelló Gabia, Delegado de Trabajo, señor Jiménez Pérez Pardo, Dipes, Casas Medina, Prieto Elegido, Pajares y Solanes, entre otros. A todos, nuestra felicitación.

ECONOMIA FINANZAS

Se mantiene el predominio de la oferta

Desde el principio al fin, la jornada mantuvo la misma trayectoria que la señalada ayer, es decir, con predominio de oferta y operación muy limitada. Si ayer fué escaso el volumen de transacciones, hoy lo ha sido todavía más, y son muy numerosos los valores de diaria contratación que no hacen.

En cuanto a la abundancia de papel, su resultado ha sido la continuidad de los descensos, si bien éstos sólo superan por excepción los tres o cuatro puntos. Aunque también existen numerosas repeticiones, las ventajas que se producen en la renta variable son tan escasas que cabe enumerarlas, pues sólo existen la de tres enteros de Banco de España, uno de Leonas y Hornos y 1,50 de Hidro-Nitro.

Por lo que se refiere a la renta fija del Estado existen bastantes signos de alza, que llegan a ser de un punto en Amortizables del 3 por 100 y de tres cuartillos en las Cédulas del Crédito Local Interprovincial.

En Bancos apenas si se hizo nada, pues además del de España ya citado sólo hicieron el Central, que salva sin variación, y las nuevas del Exterior, que ceden cuatro pesetas.

Del corro inicial, Campsa posee dinero al precedente de 30 e hizo a 31. También naval preferente presentaba numerario, pero no logró sobrepasar el tipo de su cierre anterior. Naval de Levante también repite, y los restantes que operan desmerecen de modo muy leve.

Los valores eléctricos presentaron en general papel y desmerecen casi en bloque. Sólo por excepción hay ventaja de un duro en Leonas, mientras Elegra Madrid y Fenosa conservan su nivel. También los cupones estuvieron ofrecidos y declinan. Iberduero casó a 24 y 23; Mengemor tuvo el único cambio de 32, primera posición de la demanda.

Alimentación presenta cierta firmeza, caracterizada por la mayoría de repeticiones. No obstante, Azucarera va de 34 a 31 y Papelera cierra a 39, descendiendo uno.

En los grupos finales predominaron los cortos desmerecimientos; sólo Hornos consigue superar su precedente, al paso que repite Material. De los valores químicos, Hidro-Nitro

Cronica Bursatil

Por Cid Leno.

registra la corta ventaja ya señalada y Nicas repite. Se operó muy poco en estos sectores. Petróleos, que no operó, tenía dinero al precedente de 300,50; de Barcelona venia el cambio de 303.

Además de los valores anotados en el cuadro, se hicieron:

Gallega Electricidad 108 (=); Rústicas, 173 (=); Cantabria, 38 (=).

ACCIONES NUEVAS. — Mengemor, 125 (-2); Unión, 255 (-5); Sevillana, 415 (-15); Campsa, 126 (+1).

CUPONES. — Iberduero, 23 (-3); Mengemor, 32 (-3).

OBLIGACIONES. — Colonización, 97 (=); Duero, 81,50; Nansa, 86; Ponferrada, 101; Bonos Agromán, 89; Auxiliari, 88; Asturiana Minas, 96; Nansa 6 por 100, 94.

Bolsa de Bilbao

En la sesión de Bolsa de hoy se registran pequeños retrocesos en Bancos y Eléctricas, salvo en Viego y Mengemor, que ganan un duro cada uno. En Metalúrgicas, Vasconia y Euskalduna repiten cambios. En Navieras hay sostenimiento.

COTIZACIONES

Acciones. — Bando de España, 365; Bilbao, 395; Vizcaya, B, 315; Vascongados, A y B, 160; Santander, preferentes, 110; Suburbanos, 445; Viego, 154; Reunidas, 141; idem nuevas, 485; II. Española, 267; Iberduero, ordinarias, 151; idem cupones, 25; idem 4 por 100, 150; Mengemor, 136; idem cupones, 33,50; Minas del Rif, 230; Sierra Menera, 110; Aznar, 1.640; Naviera Bilbaina, 200; Hornos, 157; idem nuevas, 320; Mabcock, 440; Vasconia, 309; Euskalduna, 410; Papelera, 320; Resinera, 103; Explosivos, 277,50; Insa, 86; Telefónicas, 141,50.

Bolsa de Barcelona

Con excepción del corro de valores del Estado, que ha recuperado un cuartillo, los demás han sufrido las consecuencias de la crisis del dinero que se observa en Bol-

En Formosa no saben nada del bombardeo

HONGKONG, 23 (EFE).—Un portavoz del Almirantazgo británico ha declarado que las autoridades chinas de Formosa han hecho constar nuevamente que no tienen noticias de que aviones nacionalistas hayan bombardeado Shanghai en los últimos días. Añadió que, según estas mismas noticias, las autoridades chinas han abierto una investigación para determinar con exactitud si fueron aviones gubernamentales los que arrojaron bombas sobre un barco de transporte inglés que se encontraba cerca de Shanghai, y a bordo del cual fueron causados daños y cuatro heridos, uno de ellos graves.

sa. Incluso las Obligaciones Industriales, que repetían cambios, han tenido hoy menos mercado y han flexionado ligeramente. Las acciones, con pérdidas de alguna consideración, sosteniéndose únicamente los Carburos Metálicos. La Bolsa no reanuda sus sesiones hasta el día 30.

COTIZACIONES

Acciones. — Tranvías de Barcelona, preferentes 7 por 100, 107; idem 6 por 100, 162; Catalana de Gas, E, 140; idem F, 105,50; Aguas de Barcelona, ordinarias, 270; Trasmediterránea, 133; Asland, ordinarias, 300; Cross, 400; España Industrial, 280; Carburos Metálicos, 357; Petróleos, 303; Industrias Agrícolas, 415; Salinera Catalana, 70; Explosivos, 279.

NOTICARIO

LA CENTRAL DE HIDRO-NITRO

Hidro-Nitro ha terminado la central de San José, en el Barasona, la cual va equipada con dos grupos de 14.000 c. v., y será capaz de una producción de 100 millones de kilovatios-hora anuales. Dicha central se encuentra en período de pruebas y en espera de la inspección de la superioridad.

El pantano de Barasona, que alimenta a dicho aprovechamiento hidroeléctrico, posee una capacidad de 70 millones de metros cúbicos, de los que actualmente tiene embalsada la mitad.

AMPLIACION DE CAPITAL DE LA AZUCARERA DE SAN PASCUAL

En su última Junta general, esta Sociedad acordó solicitar autorización para elevar su capital desde 16 hasta 20 millones de pesetas. Las acciones nuevas serán ofrecidas a los accionistas, a razón de una por cada cuatro viejas, y en las condiciones más ventajosas posibles, estando sujeto el tipo de emisión a lo que fije el Ministerio de Hacienda.

ANTE OTRA SEMANA CORTA

Con ocasión de la festividad de San Pedro y San Pablo, la próxima semana no tendrá más que dos días hábiles para la contratación: el jueves y el viernes.

LA AMPLIACION DE MENGEMOR

A consecuencia de las fiestas, los días hábiles para la contratación de los cupones de Mengemor se reducen a dos: mañana viernes y el jueves de la próxima semana. Aunque durante ellos pudiera producirse alguna modificación, lo que hasta hoy ha podido observarse es que los fuertes piques no han vendido sus derechos, sino que van a la suscripción.

LAS CEDULAS DEL CREDITO LOCAL

Con motivo de la reciente autorización al Banco de Crédito Local de 1.000 millones de pesetas en cédulas interprovinciales, se había supuesto en algunos medios que dicha autorización implicaba una pronta emisión de los citados títulos y por dicha cifra. Nuestros informes son de que todavía tardará algún tiempo en emitirse nuevas cédulas, y desde luego, en cantidad muy inferior a la que la autorización consigna.

El caucho y la seguridad de las carreteras

Por el Dr. James LAWRIE
Director de la revista "Chemical Products"

Las investigaciones sobre los accidentes de automóvil, han demostrado que el asiento de al lado del chófer es el de más peligro. Ocasional con frecuencia heridas provocadas por el choque de la cabeza contra el parabrisas y contra el panel de mandos. Estas heridas causan la muerte con más frecuencia que las sufridas por los pasajeros que se sientan en otros asientos.

Se ha sugerido, por tanto, que acaso los viajeros estuvieran más seguros si el coche fuese de una sola pieza, soldada naturalmente, y que los contornos fuesen de caucho y fortalecidos especialmente el parachoques delantero con arreglo a la experiencia obtenida en las operaciones de aterrizaje de los aviones. La columna del volante debería construirse de forma que pudiera moverse hacia adelante bajo una leve presión, evitando así los choques mortales contra el pecho del conductor.

Son frecuentes ahora los parachoques de caucho de color, y la moderna técnica de la fabricación de caucho hace fácil construir estos parachoques en un bello estilo que armonice con la línea general del coche. El Consejo Británico del Fomento del Caucho está realizando investigaciones encaminadas a producir parachoques de caucho más eficaz y más barato. El importante problema de construir una columna del volante que ceda a la menor presión, quedará también resuelto mediante el uso del caucho. El plástico latex espumoso se utiliza ya para muchos instrumentos del coche, y es natural que se aplique pronto a los parachoques.

Se ha sugerido igualmente la aplicación a las carrocerías de automóvil de láminas de caucho duro celular, material que ofrece grandes ventajas; es de una gran ligereza y fuerte resistencia. Puede ser moldeado fácilmente a bajas presiones, y es muy útil para los techos de los autobuses por sus propiedades aisladoras del calor. Pueden construirse paneles de caucho de esta clase de tipo flexible, para ciertas partes de la carrocería del coche.

Película del caucho latex

Debemos mencionar el uso de la película de caucho latex con mezcla de benzoato sódico. Esta película evita la herrumbre de los metales. Puede servir de manera especial para proteger ciertas partes del metal del automóvil, así como su motor, contra el peligro de la corrosión.

Los coches y camiones comerciales vienen usando, desde hace tiempo, ciertas alas de caucho, que les protegen contra rozaduras y choques. Estas alas pueden ser pulidas y pintadas a gusto del comprador. Otro utensilio de seguridad es el tanque de combustible hecho de caucho, o más exactamente, forrado interiormente con

caucho impermeable a la gasolina, siendo la parte externa de plástico o fibra de cristal. Estos tanques pueden adaptarse a todas las formas y tamaños, para armonizar con el diseño del coche, y son mucho más ligeros que los corrientes.

Los fabricantes de coches han hallado en el caucho un gran auxiliar para evitar o atenuar los efectos de los accidentes, y no hay duda de que las investigaciones en este terreno atraerán cada día más la atención pública. No existen razones para suponer que el uso pleno del caucho en la construcción de automóviles origine grandes gastos, ni podemos admitir que el coche de 1949 sea el último modelo. El advenimiento de otros medios de propulsión, como por ejemplo, los motores de turbina de gas, provocará una alteración radical en los modelos y dará ocasión para que los constructores utilicen plenamente su mejor auxiliar: el caucho.

ENSEÑANZA

Becas y premios de la Academia de Bellas Artes

En la última sesión celebrada por esta Real Academia de San Fernando se acordó conceder los siguientes premios y becas, a los alumnos de la Escuela Central de Bellas Artes y Real Conservatorio de Música y Declamación:

"Fundación 'Carmen del Río', sección de Pintura: Cinco premios de 1.000 pesetas cada uno a don Alejandro Mieres Bustillo, don Francisco Echazuz Buisán, don Adrián Muñoz Cabeza, don Antonio Fernández Sevilla y doña Gloria Merino Martínez.

Sección de Escultura: Beca de 6.000 pesetas a don Rafael de Huerta y Celaya.

Sección de Música: Beca de 3.000 pesetas a don Rafael Guardiola Martín Premio de 1.000 pesetas a don Alejandro Ramírez de Vicente.

"Fundación 'Molina Higuera': Premio de 1.500 pesetas a don Matías Ruiz Delgado. Cuatro premios de 250 pesetas cada uno a don Angel Medina, doña Gloria Merino, don Francisco Benessat y don Francisco Baños.

"Fundación 'Madrilgal': Dos premios de 500 pesetas cada uno a don Manuel Mingorance y a doña Margarita Cavestany.

Asimismo la Academia acordó felicitar y mostrar su complacencia al Estado Mayor del Ejército por la convocatoria de cuatro concursos de Grabado, Dibujo y Pintura entre artistas españoles, con cuantiosos premios, que serán otorgados por un jurado presidido por un académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando.

En EL ALCAZAR del próximo sábado 25 leerá usted un suplemento gráfico y literario dedicado a las hermosas fiestas de Segovia.

BOLSA DE MADRID

23 junio 1949

EFFECTOS PUBLICOS

| | | |
|-------------------------|--------|--------|
| Interior 4 % 1930, A... | 87,50 | + 0,25 |
| Idem 4 % 1944, A... | 87 | = |
| Exterior 4 % A | 110 | = |
| Amot. 4 % 1938, A | 99 | = |
| Idem 3 % 1938, A | 88 | + 1 |
| Idem 4 % octubre, A... | 100,25 | - 0,10 |
| Idem 4 % nov. A | 99,75 | - 0,30 |
| Idem 3,50 % 1946, A | 90,50 | = |
| Idem 3,50 % 1946, A | 90,85 | + 0,15 |
| Idem marzo 1947 | 99,25 | - 0,25 |
| Idem junio 1948 | 98,90 | = |
| Tesoros, enero 1948 | 100,25 | = |
| Idem noviembre 1948 | 100,50 | = |
| Idem febrero 1947 | 101,50 | = |
| Cana de Isabel II | 96,50 | + 0,25 |
| Bonif | 95,50 | = |
| Reconstrucción Nac. | 96,25 | = |

Ayuntamiento

| | | |
|---------------|-------|---|
| Villas 1914 | 89 | = |
| Idem 1918 | 89 | = |
| Idem 1923 | 95 | = |
| Idem 1931, I | 95,75 | = |
| Idem 1931, II | 75,75 | = |
| Idem 1941 | 85,75 | = |
| Idem 1946 | 91,50 | = |

Garantía del Estado

| | | |
|-----------------------|-------|---|
| Transatlántica, mayo | 94 | = |
| Eidrográfica del Ebro | 101 | = |
| Majón | 95,75 | = |
| Tánger-Fos | 96 | = |
| Marruecos | 110 | = |

Cédulas

| | | |
|------------------|--------|--------|
| Hipotecaria 4 % | 86 | - 0,25 |
| Idem A | 88,75 | - 0,25 |
| Idem B | 90,50 | + 0,50 |
| Idem C | 88,75 | = |
| Idem exentas 4 % | 100,45 | = |
| Idem Id. 3 % | 87,50 | = |
| Idem Interprov. | 95,75 | + 0,75 |
| Idem lotes | 100 | + 0,10 |

ACCIONES

| | | |
|--------------------|-----|-----|
| Bancos | | |
| España | 370 | + 5 |
| Exterior | 112 | = |
| Idem nuevas | 326 | - 4 |
| Nipotesario | 231 | = |
| Central | 230 | = |
| Español de Crédito | 342 | = |
| Hispano Americano | 500 | = |

| | | |
|-----------------|-----|---|
| Mercentil | 163 | = |
| Popular Español | 290 | = |
| Rural | 135 | = |
| Ibérico | 189 | = |

Eléctricas

| | | |
|-------------------|-----|------|
| Electra Madrid | 220 | = |
| Gorro | 172 | - 4 |
| Española | 268 | - 1 |
| Iberduero, ord. | 152 | - 3 |
| Idem 3,50 % | 153 | = |
| Idem 4 % | 150 | - 4 |
| Idem nuevas | 150 | - 4 |
| Riegos de Levante | 128 | = |
| Mengemor | 134 | - 1 |
| Sevillana | 158 | - 10 |
| U. B. Madrileña | 116 | - 2 |
| Nansa | 100 | = |
| Salto de Levante | 270 | = |
| Leonas | 102 | + 1 |
| Fenosa | 119 | = |

Teléfonos

| | | |
|-------------------|--------|--------|
| Telefónicas, ord. | 142,50 | - 0,50 |
|-------------------|--------|--------|

Mineras

| | | |
|---------------|-----|-----|
| Minas Rif | 227 | - 3 |
| Duro Felguera | 182 | - 2 |
| Guindos | 226 | = |
| Ponferrada | 219 | - 2 |

Navales y Tracción

| | | |
|--------------------|--------|-----|
| Naval, ordinarias | 89 | - 1 |
| Idem preferentes | 198 | = |
| Industria y Nav. | 85 | - 1 |
| Trasmediterránea | 139,50 | = |
| Naval de Levante | 104 | = |
| Metro | 192 | - 1 |
| Madrileña Tranvías | 61 | = |

Asucareras

| | | |
|---------------------|-----|-----|
| El Agulla | 225 | = |
| Azucarera de España | 131 | - 3 |
| Ebro | 225 | = |

Metálicas

| | | |
|-----------------------|-----|-----|
| Altos Hornos | 159 | + 1 |
| Auxiliar FF. CC. | 201 | - 2 |
| Comercial de Hierros | 127 | = |
| Material | 112 | = |
| Metálicas, ordinarias | 69 | = |
| Idem preferentes | 100 | = |

Inmobiliarias

| | | |
|--------------------|-----|---|
| Dragados y Const | 175 | = |
| Inmobiliaria Metro | 165 | = |
| Alicazar | 50 | = |
| Layetana | 40 | = |
| Urbanizadora Metro | 630 | = |
| Caixa | 24 | = |
| Caixa | 78 | = |
| Aspe | 45 | = |
| Urbis | 25 | = |
| Inmobiliaria Astur | 250 | = |

| | | |
|----------------------|-------|-----|
| Vasocentral | 68,50 | = |
| Flua | 18 | - 2 |
| Gral. de Inversiones | 70 | = |
| Crédito Hispanico | 33 | = |
| Martosán | 51 | = |
| Hidrociéviles | 90 | = |
| Bani | 69 | = |
| Jansa | 100 | = |

Varias

| | | |
|-------------------|------|-----|
| Campsa | 131 | + 1 |
| Unión y Fénix | 1310 | = |
| Papelera Reunidas | 139 | - 1 |
| Fenosa | 99 | - 4 |
| Caltasa | 165 | = |
| Sinace | 253 | - 7 |
| Cea | 100 | = |
| Tabacalera | 650 | = |

Químicas

| | | |
|--------------|--------|--------|
| Explosivos | 279 | - 1 |
| Petróleos | 300,50 | = |
| Resinera | 108 | - 2 |
| Llofar, ord. | 60 | = |
| Nicas | 125 | = |
| Hidro-Nitro | 94,50 | + 1,50 |
| Axoc | 59 | = |

OBLIGACIONES

| | | |
|--------------|-------|--------|
| Chade 5,50 % | 104 | = |
| Idem 6 % | 165 | = |
| Telefónicas | 95,50 | + 0,50 |
| Sevillana | 94 | = |

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.